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Offentligt 

Forespørgsel om regional støtte til brugerarbejde inden for psykiatrien 

Fra LAP — Landsforeningen Af nuværende og tidligere Psykiatribrugere - tillader vi os at stille dig et — for os 
— vigtigt spørgsmål i forbindelse med Danmarks overgang til den nye regions- og kommunalstruktur. 

Det ligger sådan, at LAP's grundforeninger for en stor dels vedkommende er amtsforeninger. Vi er ved at 
foreberede overgangen til kommunale grundforeninger. Men i og med at den psykiatriske 
hospitalsbehandling ligger i de nye regioners resortområde, er det for os afgørende vigtigt for brugernes 
tryghed og mulighed for demokratisk indflydelse på deres egen situation, når de har brug for indlæggelse, at 
der er en brugerrepræsentation på regionsniveau. 

Vi er derfor i gang med at forberede oprettelsen af regionale grundforeninger, som paraplyer af de 
kommunale foreninger. Her kommer du ind, idet de amtslige foreninger hidtil har fået tilskud af amterne til 
deres virke. 

Vi vil spørge dig, hvad du har gjort/vil gøre for at styrke det regionale brugerarbejde i en psykiatri under 
udvikling? — Kan vi regne med, at der vil blive lavet en pulje i hver region, hvor bruger- og 
pårørendeorganisationer inden for psykiatrien kan søge om tilskud til deres regionale strukturer? 

Dettte er afgørende vigtigt, idet vi har relativt begrænsede midler til at støtte regionale organisationer i vores 
landsforening. 

Endvidere spørger vi, om det er din holdning, at det psykiatriske hospitalsvæsen i regionerne bør stille 
gratis/billige kontorfaciliteter til rådighed inden for hospitalspsykiatriens bygninger, til vores regionale 
organisationer? 

Når vi bringer disse spørgsmål op på et Folketings/minister-niveau er det fordi, vi måske kunne frygte at 
disse problemer er "smuttet" i lovgivningsarbejdet omkring regionerne. Vi skal bede ministeren om at tage 
disse spørgsmål op til en konstruktiv vurdering, således at vi også fremover kan have en psykiatri, der står i 
en levende dialog med sine brugere og disses pårørende, samt er åben over for forslag og kritik fra de, 
behandlingen skal være til glæde for. Og som også reelt gør vores frivillige arbejde som demokratisk aktive 
borgere muligt og givende! 

Med v ig hilA s?
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